

ГОСТИ ИЗ БУДУЩЕГО

Китайская уверенность и кризис живота

Основными спикерами заключительной сессии конференции, прошедшей в формате "круглого стола", стали гости из Пекина. Они спокойно констатировали, что экономика их страны испытывает трудности, но Китай преодолеет их и его роль на мировой арене усилится.

С.Самуленков



Марина
МАТАФОНОВА

Проблемы “мировой фабрики”

Основные показатели состояния экономики Китайской Народной Республики, которые сообщили ее представители, по нынешним кризисным временам кажутся неимоверной роскошью. Так, в первом квартале этого года ВВП Китая вырос на 6%, рост наблюдался в целом ряде секторов, в том числе объемы промышленности по сравнению с первым кварталом прошлого года увеличились на 7,3%. Это сбравшимся сообщили сотрудники Китайского центра исследований современного мира — исследователи Оуян Цзинь и Сюй Юнчюань, научный сотрудник Ши Сяоху и член Исполнительного совета центра Чян Найчэн.

Основной же проблемой “мировой фабрики” является сокращение объемов экспорта. Гости из Поднебесной reportовали о мерах по стимулированию экономики, которые предпринимает китайское правительство. Одними из важнейших аспектов борьбы с кризисом считаются стимулирование внутреннего потребления и реструктуризация производства. При этом, как уверяют исследователи, производятся вливания в сферы образования и здравоохранения, а также в заботу о вопросах экологии.

▲ Ши Сяоху: “За счет чего вы собираетесь выкарабкиваться?”

“У нас есть проблемы, но мы продолжаем двигаться вперед стablyно, — заявил в беседе с „&” Ши Сяоху. Он напомнил, что в Китае на сегодняшний день проживает 1,3 миллиарда человек, и если проблемы страны усилиятся, это почувствует весь мир. “Но мы работаем, чтобы внести свой вклад в борьбу с мировым кризисом. И, думаю, наша роль в мировой экономике будет расти”, — убежден китайский подданный.

Усердно трудиться под руководством правительства

К основным задачам Китая на сегодняшний момент исследователи относят реформы в ключевых отраслях экономики одновременно с увеличением открытости китайской экономики. Среди других стремлений назывался переход к многоуровневой системе рынков капитала. Кроме того, перед страной еще острее, чем раньше, встала задача развития современных технологий, “потому что только так решается главная проблема развивающихся экономик — производство товаров со слишком низкой добавленной стоимостью”.

Из некоторых высказываний членов китайской делегации можно было заметить существенные отличия их мировосприятия от нашего. При-

чем вряд ли все они происходят от официальной коммунистической идеологии Китая. Хотя наличие хоть какой-то объединяющей весь огромный народ идеологии, безусловно, идет стране на пользу в трудный период.

Ши Сяоху в своем выступлении подчеркнул: для богатых стран кризис — это кризис цифр (уменьшились цифры на банковских счетах), а для бедных стран — кризис живота, страх голода. В некоторых странах уже начались социальные протесты против правительства и богатых людей. “Раз экономическая система современного мира не может оперативно и эффективно реагировать на проблемы, она должна быть реформирована,

— рассуждает гражданин КНР. — Единственное решение — больше прав голоса для бедных стран и обеспечение базовых прав (безопасность, образование, здравоохранение) для каждого жителя планеты”.

На вопрос „&”, что в первую очередь должно помочь Китаю в борьбе с кризисом, докладчик ответил: “Совместная работа нашего правительства и народа, направленная на то, чтобы удержать экономический рост. Нам поможет наша уверенность в успехе, она сейчас важнее всего. Все мы верим, что можем справиться с этими трудностями, если будем усердно трудиться под руководством правительства”. ■